
        สวัสดีครับ....... ผมขอแนะ 
นําขั้นตอนการชําระภาษีประจําป 2553       
ดังนี้ครับ 

         การชําระ ภาษีโรงเรือนและที่ดิน                        
       (ภายในเดือน กุมภาพันธ ของทุกป) 

 

             1. เจาของทรัพยสินมีหนาท่ีย่ืนแบบพิมพ เพ่ือแจงรายการ
ทรัพยสิน ( แบบ ภ.ร.ด.2 ) ตอพนักงานเจาหนาท่ีในทองท่ี ซ่ึง
ทรัพยสินน้ันต้ังอยู 
              2. พนักงานเจาหนาท่ีตรวจพิจารณาแบบฯ กําหนดประเภท
ของทรัพยสิน, คารายปของทรัพยสิน, คาภาษีท่ีจะตองเสีย แลวแจง
การประเมิน 
              3. เมื่อผูรับประเมินไดรับรายการประเมิน ( แบบ ภ.ร.ด.8)  
แลวตองไปชําระคาภาษี ภายใน 30 วันนับแตวันถัดจากท่ีไดรับ 

    แจงการประเมิน 

การชําระ ภาษีบํารุงทองที ่(ภายในเดือน มกราคม ของทุกป) 
 

            1. เจาของท่ีดินมีหนาท่ีย่ืนแบบแสดงรายการท่ีดิน ภายในเดือนมกราคมของปแรกท่ีมีการตีราคา
ปานกลางท่ีดิน และแบบท่ีย่ืนไวน้ีใชไดทุกป ในรอบระยะเวลา 4 ป 
                   2. กรณีเปนเจาของท่ีดินใหม ตองย่ืนแบบแสดงรายการท่ีดิน ภายใน 30 วัน นับแตวันท่ีเปน
เจาของท่ีดินใหม 

การชําระ ภาษีปาย     (ภายในเดือน มีนาคม ของทุกป) 
 

               ปายแสดงชื่อย่ีหอหรือเครื่องหมายท่ีใชในการประกอบการคาหรือประกอบกิจการ เพ่ือหารายได
หรือโฆษณาสินคาตองย่ืนแบบแสดงรายการเสียภาษีภายในเดือนมีนาคมของทุกป หากมีการติดต้ังปายอันตอง
เสียภาษีภายหลังเดือนมีนาคมหรือแสดงปายใหม แทนปายเดิมท่ีไดเสียภาษีแลว หรือแกไขเพ่ิมเติม อันเปน
เหตุใหตองเสียภาษีปายเพ่ิมขึ้นจะตองย่ืนแบบแสดงรายการภายใน 15 วัน 
อัตราการจัดเก็บภาษีปาย 
(1) ปายที่มีอักษรไทยลวน ใหคิดอัตรา 3 บาท / 500 ตารางเซนติเมตร 
(2) ปายที่มีอักษรไทยปนกับอักษรตางประเทศ และหรือปนกับภาพ และหรือเคร่ืองหมายอื่นใหคิดอัตรา 20 บาท / 500 ตารางเซนติเมตร 
(3) ปายดังตอไปน้ี ใหคิดอัตรา 40 บาท / 500 ตารางเซนติเมตร 
           (ก) ปายที่ไมมีอักษรไทย ไมวาจะมีภาพหรือเคร่ืองหมายใดๆ 
           (ข) ปายที่มีอักษรไทยบางสวน หรือทั้งหมดอยูใตหรือตํ่ากวา อักษรตางประเทศ 
(4) ปายที่เปล่ียนแปลงแกไขตามมาตรา 14(3) ใหคิดอัตราตาม (1) (2) (3) แลวแตกรณ ีและใหเสียเฉพาะจํานวนเงินภาษีที่เพิ่มขึ้น 
(5) ปายตาม (1) (2) หรือ (3) เมื่อคํานวณพื้นที่ของปายแลว ถามี อัตราที่ตองเสียภาษีตํ่ากวาปายละ 200 บาทใหเสียภาษี 200บาท 
 

อยาลืมขอคําแนะนําเพ่ิมเติมไดท่ี สวนการคลัง  อบต.โนนคา  โทร. 0-4424-9011   
นะครับ...... ขอบคุณครับ 


